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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła na Sejm RP Pana Tadeusza Woźniaka 
(K10INT15815)
Temat: planowana reforma Prawa łowieckiego i jej potencjalne skutki dla środowiska, 
rolnictwa oraz bezpieczeństwa publicznego

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posła na Sejm RP Pana Tadeusza Woźniaka w sprawie planowanej 
reformy Prawa łowieckiego i jej potencjalnych skutków dla środowiska, rolnictwa 
oraz bezpieczeństwa publicznego, przedstawiam poniższe stanowisko Ministra Klimatu 
i Środowiska.

Informuję, że w Ministerstwie Klimatu i Środowiska trwają intensywne prace mające na celu 
przygotowanie kompleksowych rekomendacji obejmujących m.in. nowelizację ustawy – 
Prawo łowieckie oraz aktów wykonawczych. Szerokie analizy w tym zakresie prowadzi 
powołany 29 grudnia 2025 r. Zespół do spraw zmian systemowych w łowiectwie, będący 
organem pomocniczym Ministra Klimatu i Środowiska. W jego skład wchodzą eksperci 
w dziedzinach prawa, gospodarki łowieckiej, ekologii i rolnictwa. 

Nie ma i nie było planów wprowadzenia ograniczeń w zakresie stosowania technologii 
optoelektronicznych, takich jak noktowizja czy termowizja. Ministerstwo Klimatu 
i Środowiska jest świadome dużego znaczenia tych rozwiązań zarówno w kontekście 
zwalczania afrykańskiego pomoru świń (ASF), jak i zapewniania bezpieczeństwa podczas 
polowań, zwłaszcza w porze nocnej. 

Analizowane są kwestie związane ze sposobem dostępu społeczeństwa do informacji 
o polowaniach. Celem tych prac jest przygotowanie rozwiązań, które z jednej strony 
zapewnią transparentność, poczucie bezpieczeństwa użytkowników lasu i zgodność 
z obowiązującymi przepisami, zaś z drugiej będą uwzględniały bezpieczeństwo myśliwych, 
poszanowanie własności prywatnej oraz realia prowadzenia gospodarki łowieckiej.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska jest również w trakcie uzgodnień z Polskim Związkiem 
Łowieckim działań mających na celu wzmocnienie bezpieczeństwa na polowaniach. 
Do działań tych przywiązujemy szczególną wagę w związku z powtarzającymi się w ostatnim 
okresie czasu tragicznymi wypadkami na polowaniach.
Ministerstwo Klimatu i Środowiska w swoich działaniach dąży do zaprojektowania takich 
zmian w obszarze polskiego łowiectwa, które będą odpowiadały na aktualne wyzwania 



ochrony przyrody oraz potrzeby zgłaszane przez posłów, samorządowców, rolników, 
naukowców oraz organizacje społeczne, w tym samych myśliwych. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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